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平成29年第10回伊江村議会臨時会議事日程（第１号） 

 

平成29年11月13日（月）午前10時00分 開 会 

日程 議 案 番 号 件 名 

第１  会議録署名議員の指名（３番 山城善彦・５番 内間広樹） 

第２  会期決定の件 

第３  村長の行政報告 

第４ 議案第55号 伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）の請負契約について 

第５ 議案第56号 平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号） 

第６ 議案第57号 平成29年度伊江村診療所特別会計補正予算（第２号） 
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○ 議長 島 袋 義 範 君 

 ただいまから、平成29年第10回伊江村議会臨時会を開会いたします。 （開会時刻10時00分） 

 本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって３番 山城善彦議員、５番 内間広樹議員を指名し

ます。 

 日程第２ 会期決定の件を議題とします。お諮りします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって会期は、本日１日間に決定しました。 

 日程第３ 村長の行政報告を行います。村長から行政報告の申し出がありましたので、これを許します。

村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 平成29年第10回伊江村議会臨時会を招集しましたところ、全議員の御出席を賜りまして、まことにありが

とうございます。 

 それでは行政報告を申し上げます。 

 １点目、平成29年度村功労者被表彰者及び感謝状、受賞者の決定についてでございます。平成29年度村政

功労被表彰者選考委員会を９月22日に開催をし、お手元に配付した別紙のとおり、被表彰者を決定をしてお

りますので、御報告をさせていただきます。村政功労授賞式及び祝賀会を12月10日に予定をしているところ

であります。 

 次に全国豊かな海づくり大会での伊江島海の会の功績団体表彰受賞について、御報告を申し上げます。10

月28日、29日の両日にわたって、天皇皇后両陛下の御臨席のもと、福岡県宗像市で開催された第37回全国豊

かな海づくり大会において、伊江漁協の組合員を中心に構成をされております伊江島海の会が功績、表彰団

体として、漁場、環境保全部門で大会会長賞の表彰を受けております。伊江島海の会では、これまで海の環

境保全の一環として、オニヒトデ駆除や海岸及び海中の漂着物や堆積物の処理、村内小学生への伊江島の漁

業や海の環境保全についての学習会等を行っております。長年にわたる継続的な活動が高く評価され、今回

の表彰となっております。伊江島海の会の皆さんに心からお喜びを申し上げますとともに、さらなる今後の

御活躍、御協力を期待申し上げたいと思います。 

 ３点目、沖縄県畜産共進会の成績についてでございます。平成29年度第43回沖縄県畜産共進会が、11月３

日、南部家畜市場において開催され、北部地区代表出品牛として、本村から４部門に計７頭を出品し、うち

４頭が入賞をおさめております。その中でも成雌１類部門に出品された東江上区、照喜名清治氏のちはる号

は、優秀賞１席となり、特別報償として沖縄県知事賞を受賞しております。団体における成績は、惜しくも

入賞頭数の差で、糸満市が総合優勝となっております。出品いただきました畜種の皆様をはじめ、ＪＡ和牛

改良組合、青年部の島牛会の皆さんのさまざまな取り組みに対し、心から感謝を申し上げる次第であります。

なお、県共進会の成績表を資料として配付をしておりますので、後ほどごらんいただきたいと思います。 

 ４点目、沖縄県議会総務企画委員会との意見交換会についてでございます。11月６日、７日の両日にわた

り、県議会総務企画委員会、渡久地 修委員長の委員11名と事務局２名の合計13名の皆さんが離島の視察、

調査を目的に来村され、伊江村の抱える行政課題についての意見交換会、並びに現場視察を実施いたしてお

ります。意見交換会において、伊江港の整備をはじめ、７項目にわたる陳情を行いそれらの課題の早期解決

に向けて、要請を行なっております。県議会総務企画委員会の渡久地委員長から、伊江村の抱える課題解決
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に向けては、超党派で取り組むとのお話をいただき、大変有意義な意見交換会並びに懇親会ができたものと

感謝をしております。なお、議会終了後について、陳情書の詳細にわたり、御説明をしたいと思っておりま

す。 

 ５点目、第25回沖縄県消防操法大会について、御報告をいたします。10月19日、木曜日に沖縄県消防学校

で開催をされました第25回沖縄県消防操法大会に、伊江村消防団が北部代表として、ポンプ車操法の部に出

場し、３位に輝いております。非常備消防として、唯一の出場した中での３位は、大会本部からも高い評価

を受けており、上位２チームとは僅差での入勝でありました。北部地区大会から県大会までの長期間の訓練

に臨んでいただきました。伊江村消防団長をはじめ、団員各位、関係者の皆様に心から感謝とまたお祝いを

申し上げる次第であります。 

 ６点目、伊江村観光親善大使の就任式並びに激励会の開催について、11月９日伊江島はにくすにホールに

おいて、巨人軍の阿部慎之助選手の観光親善大使、就任式並びに激励会を開催をいたしました。阿部選手は

2006年から本村で自主トレを実施しており期間中、少年野球教室や後援会を通じて、島の子ども達に夢と希

望を与えてくださるとともに、全国紙のスポーツ新聞に伊江島を広くピーアールをし、本村の知名度アップ

に貢献されており、このたびの伊江村観光親善大使就任により、さらなる本村の観光振興及び地域活性化の

一助になるものと期待をしているところであります。また、就任式並びに激励会には、本村出身のシンガー

ソングライターのＡｎｌｙ（アンリィ）さんも激励に駆けつけていただき、会場を盛り上げていただきまし

た。就任式に御参加いただきました多くの関係者の皆様に心から感謝を申し上げます。なお、新聞記事のコ

ピーを資料として、お手元に配付してありますので、御参照いただきたいと思います。 

 ７点目、村民俗芸能発表会の開催について、各区輪番制によります村民俗芸能発表会が11月11日、村改善

センターにおいて、開催をされております。今年度は西江前区が担当され、16年ぶりに上演する組踊「久良

波大主」（くらはうふぬし）をはじめ、26演目が披露されております。並里晴男実行委員長をはじめ、役者、

並びに関係者の皆様の長期間にわたる御労苦に対し、心から感謝を申し上げる次第であります。 

 ８点目、私を含めましての職員の県外出張について、御報告をさせていただきます。まず初めに、10月24

日から26日、静岡県の沼津市で開催をされました第40回全国土地改良大会に伊江土地改良区の内間副理事長

を含め、私と４名で参加をしてまいりました。全国の土地改良区の仲間とともに親睦を図りつつ、土地改良

のさらなる整備促進について、意思統一を図る大会となっております。 

 引き続き10月26日から27日に経済と暮らしを支える港づくり大会を東京で開催されておりますが、私はこ

れに参加をしております。大会終了後、国土交通省、県選出国会議員へ本部港、平良港のクルーズ船対応の

整備促進と、離島港湾の整備の促進について、要請を行ってまいりました。 

 10月27日から29日に、先ほど行政報告の２点目で報告をさせていただきました全国豊かな海づくり大会、

福岡県の宗像市で開催されておりますが、これに私の代理として副村長と担当の水産担当を漁協とともに参

加をさせております。 

 10月30日から11月２日にかけて、岩手県盛岡市で開催をされた全国漁港大会に私が参加をしてまいりまし

た。この大会で引き続き、漁港、漁場整備のさらなる促進と、震災後の復旧状況等の視察をさせていただき

ました。地震、津波等の防災に対する防災、減災対策の重要性を強く感じて帰ってまいりました。 

 ９点目、児童生徒の活躍状況並びに沖縄県民体育大会出場選手名簿についてでございます。児童生徒のス

ポーツ文化面での活躍状況については、お手元に配付した資料のとおりであります。後ほどごらんいただき、

子ども達を激励いただければと思います。また、沖縄県民体育大会に出場する選手名簿も、あわせて配付を

しておりますので、また激励をいただきたいと思います。 

 後に10点目、建設事業執行状況報告についてでございます。先の臨時議会後の建設事業の執行状況につ
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いては、配付した資料のとおりで工事６件、委託業務11件、備品購入費１件、計18件を執行しておりますの

で、御報告をさせていただきます。 

 以上で、行政報告とさせていただきます。ありがとうございました。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 以上で、村長の行政報告を終わります。 

 日程第４ 議案第55号 伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）の請負契約についてを議題とし

ます。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第55号 伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）の請負契約についての提案理由を御説明申

し上げます。 

 契約の目的、伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）。 

 契約金額が6,588万円（うち取引に係る消費税及び地方消費税の額が488万円）。 

 契約の相手方、有限会社 蔵下組、有限会社 仲宗根組、特定建設工事共同企業体。代表者、伊江村字川

平223番地、有限会社 蔵下組、代表 蔵下 進と契約をしていきたいというふうに考えております。 

 なお、今回の事業につきましては、特定防衛施設周辺整備調整交付金事業をもって実施する予定でござい

ます。工事内容につきましては、供用開始から14年が経過し、老朽化や塩害により空調設備がしない状況に

あり、はにくすに施設ターミナルと及びホールと両棟の空調設備の改修を行うものでございます。工期につ

きましては、平成29年11月本日契約、可決をいただきましたら、11月14日あしたから平成30年３月28日まで

の135日間を予定しているところであります。 

 以上で提案理由とさせていただきます。御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。２番 島袋 勉議員。 

○ ２番 島 袋   勉 議員 

 空調設備の先ほどの説明で「14年たっている」と説明がありましたが、この設備自体の耐用年数、設計の

耐用年数があると思いますが、耐用年数はどのぐらいか、教えていただければと思います。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 商工観光課長 万寿祥久君。 

○ 商工観光課長 万 寿 祥 久 君 

 ただいま正式な数字、耐用年数何年かというところを把握していないので、後ほど資料を確認いたしまし

て御報告させていただきます。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 休憩します。 （休憩時刻10時16分） 

 再開します。 （再開時刻10時27分） 

 商工観光課長 万寿祥久君。 

○ 商工観光課長 万 寿 祥 久 君 

 先ほどの島袋議員の御質疑にお答えをさせていただきます。耐用年数につきましてでございますが、この

空調設備に関しましては、13年から15年ということで年数が決められております。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 
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 ２番 島袋 勉議員。 

○ ２番 島 袋   勉 議員 

 先ほどの説明があった中では14年とありましたので、耐用年数ぎりぎりと15年となるともう耐用年数以内

での改修というか、取り替えになると思いますが、この空調設備に関しては、今までも改修工事等、大分維

持管理費で多額の財源を使っていると思います。現在入れるその設備の内容が既設のものとどう変わるのか。

それと既存のこの空調設備の改修、いろいろとやってきているんですが、実際の原因、どういった原因でそ

こまで故障が多かったのか。 

 あと１点、その工事を入れることによって、維持管理費が今までの維持管理費以上にでないか。その辺も

含めて３点、質疑をします。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 建設課長 金城和廣君。 

○ 建設課長 金 城 和 廣 君 

 まず、旧来と新しい方式の違いについて、御報告いたします。これまではビルマルチ方式ということで、

氷畜熱ともいいますけれども、夜間の電力を使いまして氷をつくって、それを昼にクーラーにしてエネル

ギーにかえて動かすという方式でありました。それについては１つの室外機に対して、複数の部屋の室外機、

室内を冷やすというようなことでありましたけれども、新しい今回のものについては、個別パッケージとい

うことで、通常の家庭用と同様に室外機１台に対して、室内を動かすというふうになっております。個別の

修理が可能ということの長所もあろうかと思いますので、ひとつよろしくお願いします。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 商工観光課長 万寿祥久君。 

○ 商工観光課長 万 寿 祥 久 君 

 私のほうから、２点目、３点目につきまして、御答弁させていただきます。まず２点目のここ近年、一般

会計のほうで大分、修繕費がかさんでいるという御指摘もございましたが、故障の原因につきまして、お答

えさせていただきます。故障の原因につきましては、経年劣化とはにくすにの施設の立地的な条件といいま

しょうか。塩害等によりクーラー設備の室外機のほうが大分サビ、あと劣化ですね。室外機のほうのガス漏

れが随所に見られまして、その補修をしてもまた別のところから圧で穴が開いて、ガスを充填してもガス漏

れをして、クーラーが冷えないということで、これが主な故障の原因ということで御説明をさせていただき

ます。 

 それと３点目の維持管理費がどうなるかという御質疑でございますが、一応電気代、今度整備をします空

調設備の消費電力との比較というのは、今資料を持ち合わせてございませんが、新しいものを入れて、 新

の塩害に強い室外機のほうを個別に設置するということで、今２点目で御回答させていただきましたような

塩害等による修理にも強い機器に入れ替えるということで、修繕費等のものにつきましては、負担は軽減さ

れると考えております。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 ほかに質疑ございませんか。〔「質疑なし」の声あり〕 

 これで質疑を終わります。お諮りします。 

 ただいま議題になっています議案第55号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第55号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 
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 討論なしと認めます。 

 これから議案第55号 伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）の請負契約について、採決します。

お諮りします。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第55号 伊江島はにくすに空調設備改修工事（機械設備）の請負契

約について、原案のとおり可決されました。 

 日程第５ 議案第56号 平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号）を議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第56号 平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号）の提案理由を御説明申し上げます。 

 （歳入歳出予算の補正）第１条 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」によりたいと思います。 

 なお、今回の補正予算につきましては、歳出のみの補正となっております。 

 詳細については、各担当課長から説明をさせたいと思います。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 総務課長 内間常喜君。 

○ 総務課長 内 間 常 喜 君 

 御説明申し上げます。歳出の１ページをお開きください。２款１項４目財産管理費におきましては、この

後御説明申し上げます７款商工費、８款土木費、10款教育費の歳出予算の増額による財源調整額として205

万6,000円を減額する措置でございます。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 商工観光課長 万寿祥久君。 

○ 商工観光課長 万 寿 祥 久 君 

 歳出２ページをお願いいたします。７款１項２目商工振興費41万5,000円の増額補正でございますが、

去った11月９日に行われました阿部慎之助選手の伊江村観光親善大使、就任式及び激励会の開催に伴う補正

計上でございます。８節報償費の１万円の計上は、司会の報償費、９節旅費の25万5,000円の計上につきま

しては、阿部選手及びＡｎｌｙさんの御来村に要する旅費、11節需用費の15万円の計上につきましては、就

任式及び激励会の開催に係る経費の計上でございます。なお、10月末に大使承認の御快諾をいただき、阿部

選手の御都合のよい日での開催となりまして、予算につきましては、事後の補正計上となりましたことを御

理解よろしくお願いいたします。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 建設課長 金城和廣君。 

○ 建設課長 金 城 和 廣 君 

 歳出３ページでございます。８款１項２目特別事業対策費で、補正額はございませんが、細節1389．Ｅ＆

Ｃセンター機器更新整備事業で当初、工事請負費として計上してございましたが、防衛局との事務調整にお

いて、備品購入費での事業執行が妥当との結論に至り、15節工事請負費を18節備品購入費へ組み替えをお願

いします。また、委託料につきましても、委託料として計上していた予算も人件費の高騰のため、備品購入

費に合算してございます。よろしくお願いします。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 教育行政課長 新城米広君。 
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○ 教育行政課長 新 城 米 広 君 

 歳出４ページをお願いします。10款３項２目教育振興費、19節負担金補助金及び交付金、細節101．伊江

中大会派遣費助成事業164万1,000円の増額につきましては、当初予算計上時、陸上や相撲など九州や全国大

会など、県外大会の予算につきましては、勝ち進むかどうか予測が難しいことから計上しておりませんので、

既存の予算にてその対応をいたしております。よって11月以降行われます各部新人大会などの派遣費として

計上してございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 以上で、平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号）の説明を終わります。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 歳出、款ごとに、質疑を許します。はじめに２款総務費、１ページ。〔「進行」の声あり〕 

 次、７款商工費、２ページ。〔「進行」の声あり〕 

 次、８款土木費、３ページ。〔「進行」の声あり〕 

 10款教育費、４ページ。〔「進行」の声あり〕 

 歳出、一括して質疑を許します。〔「進行」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第56号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第56号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第56号 平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号）を採決します。お諮りします。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第56号 平成29年度伊江村一般会計補正予算（第６号）は、原案の

とおり可決されました。 

 日程第６ 議案第57号 平成29年度伊江村診療所特別会計補正予算（第２号）を議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。村長 島袋秀幸君。 

○ 村長 島 袋 秀 幸 君 

 議案第57号 平成29年度伊江村診療所特別会計補正予算（第２号）の提案理由を御説明申し上げます。 

 （歳入歳出予算の補正）第１条 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」によりたいと思います。 

 なお、本補正予算（第２号）も、歳出のみの補正となっております。詳細については、医療保健課長から

説明をさせたいと思います。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 医療保健課長 大城 強君。 

○ 医療保健課長 大 城   強 君 

 御説明申し上げます。歳出１ページをお願いいたします。 

 １款１項１目診療所事務費、11節、細節６．修繕料74万8,000円でございますが、診療所の冷房機の室内

機において、熱交換機で発生した水を受けるドレンパンや野外へ排出するドレンが汚れで目詰まりを起こし、

レントゲン室、宿直室、１階作業室の天井から水漏れが見られます。今回、施設全体の室内機の分解洗浄を
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行い、トラブルの解決と予防を行うための計上でございますので、よろしくお願いいたします。 

 次のページをお願いいたします。３款１項１目予備費、29節予備費74万8,000円につきましては、歳出を

相殺した減額補正でございます。以上で説明を終わります。 

○ 議長 島 袋 義 範 君 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 歳出一括して、質疑を許します。〔「進行」の声あり〕 

 質疑なしと認めます。お諮りします。 

 ただいま議題となっています議案第57号については、会議規則第39条第３項の規定によって、委員会付託

を省略したいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第57号については、委員会付託を省略することに決定しました。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第57号 平成29年度伊江村診療所特別会計補正予算（第２号）を採決いたします。お諮りし

ます。 

 本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第57号 平成29年度伊江村診療所特別会計補正予算（第２号）は、

原案のとおり可決されました。 

 次にお諮りします。本臨時会において議決された案件について、その字句、数字、その他整理を要するも

のについては、その整理を議長に一任されたいと思います。御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あ

り〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、その字句、数字その他の整理は、議長に一任することに決定いたしました。 

 これで本日の日程は、全部終了いたしました。 

 会議を閉じます。 

 平成29年第10回伊江村議会臨時会を閉会いたします。 

（閉会時刻10時44分） 
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